小记者投稿邮箱: 2497705328@QQ.com

泸沽湖畔神奇的摩梭人 龙津实验学校406班小记者 丁欣芸

从云南省丽江市行驶4.5个小时,翻过了3座大 山,横跨一条金沙江后,就到达了泸沽湖畔。这里住 着一群神秘的摩梭人。格姆女神山是他们的神山。 火把节是他们的春节。因为他们的房子大多是木结 构的,他们祈祷火神保佑,没有火灾。他们只能被称 为摩梭人,而不是摩梭族,因为在建国之初,统计少数 民族人数时,他们没有属于自己的文字,人数也没有 达到族的要求,所以他们一直被称为摩梭人存在。

由于泸沽湖的地理位置正好在四川、云南两省交 界处。云南这半边的摩梭人划分给了纳西族,就被称 为是纳西族的分支。四川那边的摩梭人划分给了蒙 古族,被称为蒙古族的分支。

摩梭人有一个特别的风俗:走婚。男不娶,女不 嫁,不领结婚证。以母系家族为纽带而生活。他们的 家庭成员中,没有爸爸、爷爷和奶奶的称呼,只有祖 母、阿妈、兄弟姐妹的称呼。家中祖母的地位最高,掌 握家里一切财政大权。女孩子13岁便可成人。成人 后要住在二楼的花楼里。他们以扣手心的方式表达 爱意。女方生的孩子由舅舅抚养。男方不负责养孩 子。生活在一起的都是有血缘关系的人。所以,泸洁 湖被称为东方女儿国。

如果泸沽湖畔没有摩梭人,那它只是一个淡水 湖,只是一个自然景观。因为有摩梭人的存在,越来 越多的人们都喜欢去泸沽湖游玩,欣赏美景的同时, 也会了解不同的风土人情。我喜欢旅游,饱了眼福, 指导老师 郑晓萍 更增长了知识。

我学会了谦让

岳林中心小学504班小记者 夏瑞潇

最近,我读了《孔融让梨》的故事后,学到了与人 相处中要谦让。

《孔融让梨》写的是在孔融很小的时候,和哥哥们 一起吃梨的故事。他总是拿较小的梨,把大的梨留 下。家人问他为什么这样做,他说自己年龄小,饭量 也小,拿小的梨子就行了。

晚上吃西瓜时,我想到了孔融,我就自己拿了块 小的,把大的让给了妈妈和外婆。妈妈和外婆都说我 长大了。我心里想,其实是因为《孔融让梨》的故事, 我才会这样做的,但我并没有说出来。

吃完一块小的西瓜后,我看到外婆和妈妈也吃完 了一块西瓜,可桌上只有两块西瓜了,我们有三个人, 这可怎么办呀?妈妈主动把西瓜让给了我和外婆。 我并没有吃那一块西瓜,而是把它让给了妈妈,并说: "不用了,妈妈。这块西瓜还是您吃吧,平时家务都是 您在干,您最辛苦了,所以这块西瓜还是您吃吧!"

我把西瓜递给了妈妈。我虽然少吃了西瓜,但不 知道为什么,我比自己在吃西瓜还高兴,心中像喝了 一桶蜂蜜一样,甜滋滋的。

《孔融让梨》这个故事告诉我一个道理,做人不能 太自私,要学会谦让。 指导老师 林兴女

豆芽成长记

岳林中心小学404班小记者 刘妮

想知道豆芽如何长大吗?想知道的话那就好好 听我道来。

周五老师给我们布置了一项作业:买些绿豆,把 绿豆在水中的情形和水中成长过程记录下来,就像是

今天晚上我得到了一份绿豆,因为实在是太开心 了,我就迫不及待地抓了一把绿豆,放在一个装满水

的透明杯里,便于我观察。 我发现绿豆在水里的样子真像一位位碧绿仙子 呀!晶莹剔透的身子微微摆动,引人注目的"衣裳"显

得更加抢眼,真是惹人喜爱呀! 7点左右,绿豆们有的很懒,一直赖着不想起床。

有的很勤劳,早已把身上一些"不必要"的用具给"扔" 了! 我很期待明天它们的表现。

第二天,我一大早醒来,就想绿豆芽怎么样了啊, 于是赶紧起床跑去一看,"长芽了,长芽了!"我兴致勃 勃地喊道。真恨不得看到它们长大的样子啊! 我心 里默默想着,拿来一把尺子量了量,面带笑容跳跃并 激动地说:"哈哈,7毫米!"凑近细心一点一看,我发现 绿豆芽渐渐有些变胖了呢! 瞧,它们一个个挺着大大 的,圆圆的肚子,在水中向我们频频招手。

看一看,瞧一瞧,就这样一群可爱的小天使长成 了赫赫有名的"探头器"——绿豆芽!它们茁壮成长, 既活泼又调皮,豆芽的故事还没结束,想知道后来吗?

楼下的不速之客——小猫 龙津实验学校304班小记者 李鑫宁

咦! 哪里传来的喵喵声? 原来是楼下的不速之 -一只小猫发出的声音。

它浑身雪白,但还有一些毛是淡淡的土黄色。身 体圆滚滚的,活像一个大大的、雪白的皮球。那些土 黄色的毛,就像皮球上绣着的花纹。一个小巧玲珑的 头,像一颗放大版的珍珠。头顶上两只可爱的耳朵一 转一转的,好像一部雷达在搜索四周的信号。脸上一 对眼睛炯炯有神,不时扫视周围。一张豌豆大小的 嘴,发出喵喵声。屁股上长着一条毛茸茸的长尾巴, 走起路来一摆一摆的,非常可爱。四条健壮有力的小 腿,走起路来无声无息。

有一次我路过它身边时,我好奇地看了它一眼。 它喵喵地叫着,那双炯炯有神的眼睛看着我,好像在 说:"你好啊!小主人!我能跟你一起玩吗?"我心里 也默默地对它说:"不行,小猫咪。我还有其他事情要 做。下次我有空时候再陪你玩。"没过多久,它就转头 继续做自己的事情去了。

还有一次更有趣。那天下午我和爸爸在楼下打羽 毛球。它慢慢走到旁边的草坪中,拱起背、翘起尾巴拉 起了便便。它拉完便便没有马上走,而是用两只前爪 把旁边的泥土和青草刨过来把便便埋起来。它那撅起 屁股拉便便、以及用脚刨土的样子真的好有趣。

这就是我们楼下的不速之客——小猫咪,它是不 是很可爱?

暑期乐趣

居敬小学502班小记者 胡乐乐

那天我们开着车前往超市,一路上我和我的小外甥 女在车里嬉闹着。不一会儿就到达了目的地。我急匆 匆地"杀进"超市。拿着硬币推了购物车。我顿时在想 该买什么呢?"吃的,喝的,用的。"在一旁的妈妈似乎看 透了我的心思。拿着一本小本子。

"就知道你会蒙圈儿,呐,都在这儿了。"有了方向, 我推着购物车东跑跑西转转,小外甥女紧随其后。终于 把所需要的东西都买好了。我们一人一个大袋子,全提 到了后备箱里。现在要准备前往养老院了。

到了养老院门口,我们把车停好。提着东西进去跟 养老院的院长打了声招呼,院长给我们找了个阿姨做指 导。阿姨把我们带到了人最多的一栋楼。刚进去便看到 了一间间寝室。我突然间想起了我军训时住的寝室。走 到大厅,便看见爷爷奶奶。有的坐在椅子上听戏,有的在 打扑克牌,有的在聊天。我便把我手里的旺旺雪米饼拆 开,每个人分两包。面包每个人分了两份。有位奶奶眼 里含着泪收下了。我有点不解,问阿姨:"奶奶为什么要 哭?"阿姨说这位奶奶平常没有人来看她。我连忙上前。 "奶奶,以后我会常来看你的。"奶奶笑着点了点头说我很 乖,以后肯定很孝顺。我如果以后有钱了,一定要开个基 金会。给这些需要帮助的人送去关怀。

夏令营

居敬小学502班小记者 罗盛恺

早晨大雾弥漫着这座城市,树上的雨水滴落在坑坑 洼洼的路上,这时一辆大巴缓缓地驶进这座景色宜人的 城市。过了许久,大巴在这座城市的某处停了下来。这 就是宁海。"智慧未来,向阳花开。"宁海夏令营研学活动 开始了。我们在大巴里嬉戏打闹、互相认识、互相交 流。我知道,这将是一个美好的开端。

这时外面下着倾盆大雨,我们走下车,一步就登上 了台阶。怀着一肚子的好奇心沿着人行道走到一家宾 馆,这就是我们的宿舍,我们要在这里住上两夜。然后 教练就把我们带到了一个类似礼堂的地方。在讲台上 站着一位教练,不知道在和其他四位教练说的什么。刚 见到我们,脸上的神情严肃都不知跑哪儿去了。慈祥又 笑眯眯地看着我们:"欢迎青少年宫老师们,欢迎各位同 学来到这里,我们要在这里一起度过三天的时间,所以 得先互相认识一下,我先介绍一下这四位教练。分别是 ……"他把四位教练都一一介绍了一遍。

教练把所有人都分成四组。每组都有自己的组名 和一位组长。我们按照一至四的报数,最终分成了四 队,接着在组里讨论队长,可是最后做队长的人却是 我。我没有准备好。当时十分惊讶,但最后还是接受了 这个职位。我们费了九牛二虎之力,终于把队名、队歌、 队拍都想了出来。然后再按照顺序一一上讲台介绍。 紧张的那一刻终于过去了,下面就是放松的时候,教练 教我们玩了一个游戏"翻扑克牌",游戏规则是这样的: 在一些打乱的牌里面翻,按顺序翻出一到十,哪队先翻 出哪队就赢。我们队经过仔细地思考,默契地配合,终

不知过了多久,终于到了午餐时间。我们狼吞虎咽 地吃着,不一会,餐桌上的菜就被我们一扫而光,我们欢 笑着……

吃完午饭,教练把我们带回了各自的宾馆。开始分 寝室了,这是我们最激动的时刻。我祈祷着:让兴趣相 同的朋友和我作伴吧!过了好一会儿,才排上队。最后 终于如愿以偿! 当我和室友一起刚跨进那房间的门,迎 面扑来一阵清香:这是一个干净舒适的小套间,房间有 两张床,一个电视,一个浴室。我打开电视,开始和室友 一起享受着这快乐的时刻。

转眼间,午休又过去了。下午的课程是"认识显微 镜",老师仔细地给我们讲解显微镜的操作方法和组装, 我们听得哈欠连天,有些人都快睡着了。等老师说自己 体验的时候,我顿时醒悟过来:完了一节课我什么都没 听,怎么操作?于是,我假装听得很认真,然后在一边瞎 指导。哎!终于熬过了艰难的一下午。

转眼间就到晚上了,我们吃好饭就回宿舍了。因为 是第一天,太兴奋了,所以都在上上下下地窜门、看电 视,十点钟左右才睡着。 指导老师 王玉燕

我是小主人

居敬小学203班小记者 王艺莱

我是居小二年级的学生,更是居小的小主人。

去年刚开学没多久的一个课间,我坐在窗户旁边看 见一个小妹妹在我们教室门口的走廊上捂着肚子边跑 边东张西望,看小妹妹的神情好像很着急。我连忙走过 去问:"小妹妹,你怎么了?"她说:"我找不到厕所了。"我 立刻拉起她的手带她向女厕所方向跑去。等小妹妹出 来时我问她是哪个班后,指着厕所的标志和回教室的路 说:"下次找不到厕所或者教室时记得问一下学校的哥 哥姐姐,我们都会帮助你!"小妹妹开心地点点头并向我 说了声:"谢谢姐姐。""叮铃铃"上课的铃声响起来,我迅 速跑回自己的教室,坐在明亮的教室里我觉得自己是居 小小主人,帮助别人快乐自己。直到老师走进教室的时 候,我才收起心来认真听课。 指导老师 王旭兰

流浪狗之歌

居敬小学403班小记者 赵皓楠

在一个没有公路的尽头,一只黑白相间的小狗被主 人从车中抛出窗外。它努力奔腾,疯了似的追着它的主 人,可是怎么也追不上那辆小汽车了。在无尽的荒漠里, 只有影子护着它,它慢慢地走不动,拖着那沉重的脚步, 一步一步移动着。

在无尽的荒漠里,只有篱笆墙和它的影子陪伴着它。 它来到了一座悬崖上,看到了一座城市,这就是我的小家 吧!它激动地跑向了这座城市,可是,这不是它的家。它 坐在了台阶上,可一个老爷爷却把它赶走了,赶出了这个 城市,它想着:我到底做错了什么,为什么大家都讨厌我 ……想着想着,它的眼睛湿润了,它又回到了那片荒漠。

虽然它见到远处有着一个身影,却仍静静地坐在那 里。这个身影越走越近,来到了它的身边,看了又看,小 狗也看了又看,它努力地回忆,一下子,它想起来了,这就 是它的主人,一下子扑到了主人的身上。

主人十分后悔把它扔掉,最后又把它带回了家。

我最敬佩的一个人

实验小学404班小记者 吕若鸿

在我生活中,有许多令我敬佩的人,有班上的老师, 有无比关心我的父母,也有班上优秀的同学,但是令我 最敬佩的人却是我们学校的一位清洁阿姨。她每天都 要做非常多的活,我每次经过走廊,总能看见阿姨拿着 一把陈旧的扫把,扫着地,总能听见"刷刷刷,刷刷刷"的 声音;我进入校园,总会看见她弯着腰,捡着地上的垃 圾,她心里可能正在想:"哎,现在的学生到处丢垃圾,真 不文明!"我经过包干区时,总会看见扫地阿姨辛苦地更 换垃圾袋,看到这些,我心中不禁激起了一股暖流。

一天的下午,烈日炎炎,火辣辣的阳光把大地照射 得火热火热。只见扫地阿姨正在收着垃圾,她已经汗流 浃背,但她依旧没有停歇。她一手扶着垃圾桶,一手带 好手套伸进桶内收垃圾,她两眼眯着,眉头紧皱,如果她 的眉头中间有个核桃,那肯定已经被她挤碎了,我走过 去看她,她丝毫没有察觉,一心想着工作、劳动,为老师 同学服务。她的动作是那样娴熟,仿佛就是一台清洁 机,有着专门的"动作",好像永远都不会累!

她,虽然很平凡,但是她默默地为我们奉献着,无论 是严寒还是酷暑,无论是狂风还是暴雨,她都从不厌倦, 一直坚持着,她这种无私奉献的精神多么可贵啊! 我要 向清洁阿姨高尚的品质学习! 指导老师 陈慧

不会爬树的猴子

实验小学304班小记者 杨涵睿 在森林里住着一群猴子,它们一直觉得其他动物在

地上很快乐,而自己生活在树上很无聊。

于是,有一天,一只叫黄毛的猴子向巫师拿了一瓶 绿色的魔法药水,跟森林里的猴子一起喝了下去。从此 以后,这群猴子们不会爬树,只能生活在陆地上,它们也 吃不到了树上新鲜味美的果子了,只能在青草堆里找食 物。小猴子们怀念在树上绕藤条荡秋千;大猴子们怀念

它们只好砍树造秋千、造房子,因为只有用梯子才 能摘到鲜嫩多汁的水果。

没过多久,森林里的树木被砍光了,恶魔们就来了。 先是水魔来了,它让森林变成了大海。火魔来了, 它把土地烤得四分五裂了,接着风魔来了,轻轻一吹,到 处尘土飞扬,使森林变成了沙漠。

动物们知道是这一群猴子惹的祸,于是就再也不理 睬这群猴子了。

猴子们只能去求助巫师,让他把沙漠变回原来森林 的样子,巫师说:"要想变回原来的样子,只能在沙漠里 种树,猴子们齐心协力,在沙漠里种满了树,没过多久, 森林又变回一片祥和的景象。

我想变成一部手机 居敬小学404班小记者 汪欣凝

我想当一部手机,一部会动的手机。现在的人都是 "低头族",好像没有了手机,生活就没了乐趣。现在的 大人也不像以前那样聊天了,只要有手机就够了。孩子 们也是,写完作业不是在看视频就是在玩游戏。现在暑 假了更是肆无忌惮了。

所以,我想成为一部会动的手机,改变人们的生活 状态,只有当他们真正需要我时我才会出现。

指导老师 谢琴琴

那一次,我收获了勇气 龙津实验学校404班小记者 裘皓栋

一年一度的大队委竟选开始了,经过两轮测试,我成 功进入了最后的竞职演说。离演说的日子只有两天了, 这两天一天比一天紧张。终于,在我积极紧张的准备中,

迎来了演说的日子。 这天上午,我忐忑不安地坐在报告厅的观众席上,不 厌其烦地背诵稿子,生怕在演说中出半点差错。看着五 六年级的大哥哥和大姐姐轻松地走上舞台,听着他们流 利的声音,我更紧张了。因为他们当中有几个同学都是 上一届的大队委员,有一定的经验,我怎么能和他们比 呢?时间飞快地流逝着,"下一个就是我了!下一个就是 我了!"我内心疯狂地朝我的大脑喊着。"下面有请12号

选手上台演说,请大家掌声欢迎!" 于是,我走上了舞台,开始我人生中第一次大队委员 竞职演说,因为太紧张了,连呼吸都有些急促,但看着同 学们信任的眼光,和老师们充满期待的目光和会心的微 笑,我的心渐渐平静下来了。接着,我顺利地完成了演 说,同学们报以热烈的掌声,我也成功地当选了大队委 员,我激动得几乎流下了眼泪。

通过这次竞职演说,我收获了勇气。

爱心在行动

实验小学502班小记者 孙思楠

一支铅笔,一块橡皮,一张草稿纸……这些看似平凡 而普通手头宽裕的东西,可是,对贫困地区孩子们来说几 平可望而不可及的。

那个女孩,她有一双大大的眼睛,眼睛里满是渴望读 书的信念。她手握铅笔,双眼直视前方。她叫苏明娟,画 面中的她读于安徽省金寨县张湾小学一年级,她的头发 并不怎么平整,衣着也不怎么华丽鲜亮,可她那一双渴望 读书的大眼睛,手中紧握的铅笔的样子,却充足表明了她 对读书的渴望。于是社会上形成了希望工程,慈善事 业。社会上更是出现了许多小慈善家,比如说爱心少年 王达佳将自己出版的作品收入全部捐给慈善机构,累计 捐款24万多元。90后老慈善家郭秦捐的奖金稿费书款 多达15万元。也许我们拿不出如此多的钱财,但是我们 也可以通过义卖、募捐衣物等方式,来帮助他们。

爱心在行动。社会上,慈善人物并不少。我也是一 名小小志愿者。在妈妈的帮助下,我成功捐过许多,衣物 等。眼前似乎出现了他们得到衣物的惊喜样子。

爱心在行动。如果我们尽自己所能来帮助别人,那 么社会岂不是更美好吗?

做雪糕

居敬小学302班小记者 杨希哲

同学们,你们一定吃过雪糕吧!但是你们做过吗? 这次,就是我第一次做雪糕呢!

首先,把模具清洗干净,准备好牛奶和白糖,把牛奶 倒入碗里,然后把白糖放进去。搅拌均匀后,我尝尝味 道,甜度正好合适。接着我把调好的牛奶用勺子一勺一 勺地倒入模具里。随后,我把盖子盖上,小心翼翼地将 模具放进了冰箱里,妈妈说得过3个小时或4个小时才

一分钟,两分钟,一小时,两小时……时间不知不觉 就到了下午,我急忙拉开冰箱门,结果迎接我的是一杯液 体。唉,果然心急吃不了热豆腐啊!到了晚上,我又一次 拉开冰箱门,功夫不负有心人,这一次,我终于能美美地 享受一番了啊!看这雪糕呈圆柱形,白似雪花的颜色,美 丽极了! 我迫不及待地用舌头舔了舔,甜甜的,冰冰的, 好吃至极。同学们,听了我的介绍,你们是不是也想动手做一 做了呢?

"白日梦"灯光展感想

龙津实验学校 401 班小记者 范若涵

谁没有做过一场白日梦呢,我就是啊,梦境中出现 多姿多彩,天马行空的无数个世界,如阿拉丁,用一盏神 灯就能点亮梦想。

这个周末我和妈妈去看了一场梦境灯光展,那真的 如同盛世鸿宴一样。全场用镜子和钢化玻璃按照一定 的规律排列组合而成的声音,光,电,机械于一体的设计 理念,让我瞬间的感官有了超有想象力的空间,加上判 断力和识辨力摸索着前行在镜子和钢化玻璃中间前行, 乐在其中的感觉简直超乎了我的想象力。接着来到了所 谓的"呼吸森林",领略了宇宙的浩瀚,灯光会随着我的脚 步发生变化,当每一盏灯开始变换颜色和声音时,周围的 其他灯也发生了不同的变化,让人惊叹不已。带给我一种 视觉和听觉上的享受,然后一场美妙的梦境开始在脑海中 出现。等还意犹未尽的时候突然我眼前一亮,发现我居然 在无限的星空下了,那夜空中繁星点点,心中就会诞生我 无数的梦境,仿佛我到了一望无边的草地中央,满空的 星光洒落下来在我的身边,跳跃着,灵动着。

出了这一场梦境,妈妈跟我说了现实的场景,这是 由许多的特定角度平面镜组成的展览而已,她配合科技 十足的灯光,产生了4D的感觉,于是有了你在里面感受 到的所有场景。

由此可见,我们未来的科技是这么发达,这么先进啊。

奉化水蜜桃

锦溪小学201班小记者 缪林杰

我喜欢吃的水果有西瓜,苹果,榴莲等,但我最喜欢 吃的水果是水蜜桃。春天里桃园的桃花开了,美丽极 了。看!远远望去像一片花海,近看像春姑娘的笑容。 一阵春风吹过下起了桃花雨。

七月到时水蜜桃"跑"进了水果店,买回家拿出一个 仔细看了看,皮上有绒毛,每个桃子上尖下凹,软的桃子 是红色的,比较硬的桃子是青色的,有些桃子好像是被 太阳光晒红的一样,每一个桃子上都有"雀斑",实在是 太可爱了。我迫不及待地洗了一个又大又红的桃子,狼 吞虎咽地吃了起来。第一口咬下去味道甜滋滋的,桃汁 顺着手流到了手臂上,满嘴的桃汁余味无穷,我一咬就 一大口,结果三口就吃完了。

奉化水蜜桃真是名不虚传呀!

奉化区溪口镇恒大生态旅游小镇(原溪口二陶厂地块) 前期物业管理招标公告(第一次)

根据《宁波市住宅小区物业管理条例》规定,现对奉化区溪口镇恒大生态旅游小镇(原溪口二陶厂地块) 前期物业管理以公开招标的方式选聘前期物业管理企业。该项目坐落在溪口镇原二陶厂,溪口镇湖山以东,规 划湖山东路以西。物业类型为中高层住宅。总用地面积: 61828.00平方米,总建筑面积: 136820.88平方米(其 中地上建筑面积92988.54平方米,地下建筑面积43832.34平方米)。

现将本项目前期物业管理企业招标事项公告如下:

- 1. 招标单位: 宁波奉化跃盛置业有限公司。
- 2. 招标对象: 具有经本区备案的物业管理服务企业。
- 3. 报名时间及费用: 投标单位请于2019年8月22日至8月28日上午9:00-11:00、下午14:00-17:00前(逾期 不予受理);资料费:300元/份(售后不退)。
- 4.报名事项:企业携投标申请书、营业执照、资质证书、业绩证明、授权委托、投标保证金收款收据到宁 波国际投资咨询有限公司奉化工程咨询分公司(原件备查,复印件留存)。地址:奉南新二村13幢。
- 5. 招标小组审核投标单位条件后,收取投标保证金:人民币壹万元(¥:10000元)后发售招标文件,投 标保证金收款人:宁波奉化跃盛置业有限公司。

开户行:中信银行宁波溪口小微企业专营支行

账号: 8114701013200280549

招标结束后,中标单位须向宁波市奉化区物业办缴纳履约保证金壹拾万元整。

联系人:康先生 联系电话: 15957457663 代理单位联系人: 闻女士 联系电话: 0574-88932071 联系电话: 0574-88983239 监管部门联系人: 李先生

宁波奉化跃盛置业有限公司

2019年8月22日